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III i IV GODINA 
 

 
Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  

 
 1. Vo eden akvarium imalo 200  ribi, pri {to 1%  od niv bile sini, a 
ostanatite bile `olti ribi. Kolku `olti ribi treba da se otstranat 
od akvariumot, za da od ribite {to ostanale vo bazenot sinite ribi se 
2% .  
 ( )A 2     ( )B 4     ( )C 20     ( )D 50     ( )E 100  

 Re{enie. Bidej}i sini ribi se 1%  od vkupno 200  ribi, dobivame deka vo 
akvariumot ima 2  sini ribi. Za da brojot na sini ribi e 2%  od vkupniot broj na ribi 
vo akvariumot, vo akvariumot treba da ima 100  ribi i od koi dve se sini. Zna~i treba 
da se otstranat 100  `olti ribi.  
 

 2. Koj e najgolem od slednite broevi? 
 

 ( )A 2 1   ( )B 3 2   ( )C 4 3   ( )D 5 4   ( )E 6 5  
 

 Re{enie. Za bilo koj priroden broj  k  to~no e neravenstvoto 

( 1 )( 1 ) 1 11
1 1 1
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Od diskusijata jasno e deka 2 1  e najgolem me|u dadenite broevi. 
 

 3. Za kolku prirodni broevi n , brojot 2n n  e prost broj? 
 ( )A 0      ( )B 1      ( )C 2     

 ( )D kone~eno mnogu pove}e od 2    ( )E beskone~no mnogu 
 

 Re{enie. Ako 1n  , 1 2n   , pa spored toa, deliteli na 2n n  se n  i 1n  . Biej}i 
2n n  ima barem dva deliteli razli~ni od 1  i 2n n  toj e slo`en broj.  

 Za 1n   imame  

  2 21 1 2n n    ,  

t.e. 2n n  e prost broj.  
 

 4. Ana, Aneta i Aleksandra oti{le na kafe. Sekoja od niv platila 
tri soka, dva sladoledi i pet kola~iwa. Koja od slednite sumi e 
vkupnata zaedni~ka smetka? 
 

 ( )A 39,20    ( )B 38,20    ( )C 37,20    ( )D 36,20    ( )E 35,20  

 Re{enie. Ana, Aneta i Aleksandra platile po ista suma na pari, bidej}i kupile 
isti proizvodi. Edinstven broj koj se deli so 3 e 37,20. 
 

 5. Edno telo e formirano od 6  triagolnici. Vo sekoe negovo teme e 
zapi{an po eden broj. Za sekoja strana e presmetan zbirot na broevite 
vo nejzinite temiwa, i site presmetani zbirovi se ednakvi. Dva od 
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zapi{anite broevi se 1  i 5  kako na crte`ot. Kolku e 
zbirot na site zapi{ani broevi vo temiwata na teloto?  
 

 ( )A 9    ( )B 12    ( )C 17      ( )D 18        ( )E 24   
 

 Re{enie. Teloto se sostoi od dve triagolni prizmi koi imaat 
zaedni~ka osnova. Temiwata vo koi {to ne se zapi{ani broevi }e gi 
ozna~ime so A  i B , a vrvot na vtorata prizma so C . Neka vo A , B  i 
C  se zapi{ani broevite ,x y i z  soodvetno. Toga{ 

 1 5 1 5 1x y x y          

Spored toa x y  i 6 1 2x x   , 5x y  . Ne e te{ko da se vidi deka 1z  . 

Zbirot na broevite e 15 2 17  . 
 

 6. Kru`nicite ( ,13)k F  i ( ,15)k G  se se~at vo to~kite P  i Q . 
Dol`inata na otse~kata PQ  e 24 . Kolku e dol`inata na otse~kata FG ? 
 

 ( )A 2     ( )B 5     ( )C 9     ( )D 14     ( )E 18  
 

 Re{enie. Triagolnicite FPQ  i GPQ  se ramnokraki so osnova PQ . Visinata od F  

na stranata PQ  e nejzina simetrala. Sli~no, visinata od G  na PQ  e nejzina 

simetrala. Biejki PQ  ima edna edinstvana simetrala, dovolno e da se opredeli 

nejzinata prese~na to~ka so PQ . Neka toa e N . Toga{ ,F N  i  G  se kolinearni i  

FG FN GN  . 
 No FN  i GN se sli~ni vo PFG  i QGP . Spored toa 

2 2

2 2

13 12 169 144 5

15 12 225 144 81 9

FN

GN

    

     
 

 Zna~i 14FG  . 
 

 7. Vo edna kutija se nao|aat 2  beli, 3  crveni i 4  sini ~orapi. Aneta 
znae  deka tri od niv se skinati, no ne znae od koja boja se tie. Kolku 
~orapi treba da zeme Aneta od kutijata za da vo niv ima eden par zdravi 
~orapi od ista boja? 
 

 ( )A 2     ( )B 3     ( )C 6     ( )D 7     ( )E 8  

 Re{enie. ]e razgledame pove}e slu~ai: 
  a) Site skinati ~orapi se so razli~na boja 
  b) Dva skinati ~orapi se so ista boja, a eden e od druga boja 
    i)  dva beli i eden crven 
    ii)  dva beli i eden sin 
    iii)  dva crveni i eden bel 
    iv)  dva crveni i eden sin 
    v)  dva sini i eden bel 
    vi)  dva sini i eden crven 
  v) Trite skinati ~orapi se od ista boja 
 Vo slu~ajot v) za da se izvle~at dva ~orapi so edna boja treba da se izvle~at 6  ili 7  
~orapi.  
 Vo slu~ajot a) treba da se izvle~at najmalku 7  ~orapi za da se izvle~at dva ~orapi 
so ista boja.  
 Vo slu~ajot b) i) ne e te{ko da se proveri deka e potrebno da se izberat najmalku 5  
~orapi. Vo slu~ajot b) ii) potrebno e da se izvle~at 6  ~orapi, vo slu~ajot b) iii) 

1

5
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potrebno e da se izvle~at 7  ~orapi, b) iv) potrebno e da se izvle~at 7  ~orapi, b) v) 
potrebno e da se izvle~at 7  ~orapi, b) vi) potrebno e da se izvle~at 7  ~orapi za da ima 
dva so ista boja. 
 Kone~no, potrebno e da se izvle~at 7  ~orapi za da ima dva ~orapi so ista boja.  
 

 8. Kvadratot daden na crte`ot ima strana 
ednakva na 1 . Kolku e radiusot na malata kru`nica? 
 

  ( )A 2 1    ( )B 1
4

 ( )C 2
4

   ( )D 21
2

     ( )E 2(1 2)  

 Re{enie. Golemata kru`nica }e ja ozna~ime so k , a malata 
so 1k . Neka kvadratot e ozna~en so ABCD , a dopirnata to~ka na 

kru`incite so L . Ako x  e radiusot na malata kru`nica, toga{ 

LC ima dol`ina enakva na 2LC x x  . 
Spored toa  

1 2 2AC x x     

(1 2) 2 1x     

22 1 ( 2 1)
2 1

x   


 

 

 9. Stranite na triagolnikot ABC  se 
prodol`eni preku nivnite krajni to~ki do 
to~kite , , , , ,P Q R S T U  taka {to PA AB BS  , 
QA AC CT  , UC CB BR   (vidi crte`). 
Kolku e plo{tinata na {estagolnikot 
PQRSTU .  

 

 ( )A 10    ( )B 10    ( )C 12    ( )D 13   ( )E ne mo`e da se opredeli 
 

 Re{enie. Niz to~kite ,A B  i C  }e povle~eme pravi ,p q  i r , soodvetno, koi se 

paralelni so ,BC AC  i AB  soodvetno.  
 Od osobini na sredna linija na triagolnik, presecite na p  i q , q  i r  i r  i p  

pripa|aat na QR , TS  i UP . Niv }e gi ozna~ime so ,L M  i N  soodvetno.  

 Sega e jasno deka {estagolnikot e razdelen na 13  skladni triagolnici.  
 Zna~i, 13PQRSTUP  .  

 

 10. Kvadrat~iwata na kvadratna {ema so dimenzii 
5 5  treba da se obojat so boite , ,A B C  i D . Sekoe 
kvadrat~e da se oboi vo edna boja i dve sosedni 
kvadrat~iwa treba da se oboeni vo razli~ni boi. Dve 
kvadrat~iwa se sosedni ako imaat zaedni~ko teme. 
Nekoi od kvadrat~iwata se ve}e oboeni, kako {to e 
prika`ano na crte`ot. Vo koi boi mo`e da bide 
oboeno zatemnetoto kvadrat~e? 
 

 ( )A  nekoja od boite A  ili B    ( )B  samo C    ( )C  samo D   

 ( )D  nekoja od boite C  ili D    ( )E  sekoja od boite , , ,A B C D  

A B
C D

B

B

A B

C

P

Q R

S

TU
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 Re{enie. Neoboenite kvadrati }e gi ozna~eme so 13, 14, 
15, 23, 24, 25 31, 32, 34, 35, 41, 42, 43, 44, 45, 52,53, 54, 55. Jasno e 
deka kvadratot 32 treba da e oboen so bojata A, a kvadratot 23 
so bojata S. Sega kvadratot 13 treba treba da e oboen so 
bojata A, 24 so bojata D, 14  so bojata V, 34 so bojata A, 25 so 
bojata S, 15 so bojata A, 35 so bojata V, 31 so bojata V. 
 Kvadratot 41 mo`e da bide oboen so bojata S ili D. 

a) Ako 41 go oboime so S, toga{ i zatemnetiot kvadrat 
}e bide oboen so S. 

b) Ako 41 go oboime so D, toga{ i zatemnetiot kvadrat 
}e go oboime so D. 

 
 Задачите под реден број од 11 до 20 се вреднуваат со 4 поени 
 
 

 11. Masa za biljard ima forma na kvadrat so 
strana 2 m , i od temeto A  e isfrlena edna topka 
(vidi crte`). Po udiraweto na isfrlenata topka vo 
trite strani, kako {to e prika`ano, taa se vratila 

vo temeto B  (topkata od sekoja strana se odbiva pod ist agol pod koj 
{to udira). Kolku metri se trkalala topkata? 
 ( )A 7     ( )B 2 13      ( )C 8    ( )D 4 3    ( )E 2( 2 3)  
 

Re{enie. To~kite vo koi udira top~eto od bilijardot }e gi 
ozna~ime so ,K L i M (vidi crte`). To~kata vo koja se se~at 

delovite od patekite AK  i BM  }e ja ozna~ime so S  a presekot 
na normalite vo to~kite K  i L  kon stranite na bilijardot }e 
go ozna~ime so O . Od pri~ini na simetrija, dobivame deka  
  KOL KOS LOM SOM SRB SRA           ,  

Pa zaradi toa, AS SK KL LM MS SB     . Dovolno e da se 
presmeta dol`inata samo na edna od tie otse~ki. Ako vovedeme 

oznaka KC x , toga{ 2BK x  , i od pravoagolnite triagolnici ABK  i KCL , 
dobivme 

  2 2 22 (2 ) 8 4AK x x x       

  2 2 21 1KL x x    .  

Od ravenstvoto 2AK KL , imame 2 22 1 8 4x x x    . Poslednata ravenka mo`e da 

se zapi{e vo oblik 23 4 4 0x x   , a nejzino pozitivno re{enie e 2
3

x  . Sega se 

dobiva 13
3

LK  , a dol`inata na patekata koja }e ja pomine topkata e 2 13 .  
 

 12. Vo edna grupa od 2009  kenguri, nekoi se beli a nekoi crni. Pri 
toa, eden bel kengur e povisok od to~no 8  crni kenguri, eden bel kengur 
e povisok od to~no 9  crni kenguri, eden bel kengur e povisok od to~no 
10  crni kenguri, i taka natamu, to~no eden bel kengur e povisok od site 
crni kenguri. Kolku kenguri vo grupata bile beli? 
 

 

 ( )A 1000        ( )B 1001       ( )C 1002      ( )D 1003        ( )E takva situacija ne e mo`na 
 

A B
C D

B

B

B13A 15A14

B31 B

A

B53 B55

3532A 34A

52A 54A
A B

CCC

CC

DD

D23 2524

4441 4542 43

D DD C C

A B

C

S

R

O

L

KM

D
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 Re{enie. Neka eden od belite kenguri e povisok to~no od 8  crni kenguri. Sekoj od 
ovie crni kenguri e vo grupata od 9  crni kenguri koi se pomali od eden bel kengur. 
 ]e gi razgledame belite kenguri i toa onie od koj to~no grupa od 8 crni kenguri se 
pomali i onie za koj to~no grupa od 9 crni kenguri se pomali. Sekoj crn kengur od 
prvata grupa pripa|a na vtorata grupa.  
 To~no eden crn kengur od grupata 9 crni kenguri e pogolem od prviot bel  kengur. 
Ako pretpostavime deka toj broj e pove}e od eden, toga{ vtoriot bel kengur e povisok 
od  pove}e od 9 crni kenguri.  
 Prodol`uvaj}i ja ovaa postapka, na ist na~in dobivame deka brojot na beli kenguri 
e 1001. 

 13. Kocka so rab 2  e sostavena od 8  kocki so rab 
1 , ~etiri crni-neproyirni i ~etiri proyirni. Tie se 
postaveni taka {to kockata so rab 2  e neproyirna 
koga gledame od bilo koja strana na kockata (vidi 
crte`). Koj e najmaliot broj na crni neproyirni 
kocki koi treba da se upotrebat za da se napravi 
kocka so rab 3 , taka {to kockata da bide neproyirna 
koga gledame od bilo koja nejzina strana? 

 

( )A 6     ( )B 9      ( )C 10    ( )D 12    ( )E 18  
 

 Re{enie. Jasno e deka ne mo`e da se postaveni pomalku od 9  crni neproyirni 
kocki. Edna strana na kockata ima 9  kvadrat~iwa so strana 1 . Za da taa e neproyirna, 
na soodvetnite vertikali treba da ima postaveno po edna kocka.  
 Ne e te{ko eden takov raspored na kocki da se napravi.  
 

 14. Na eden ostrov nekoi od `itelite se la`govci. La`govcite 
sekoga{ la`at, a drugite `iteli na ostrovot sekoga{ ja zboruvaat 
vistinata. Vo edna redica bile naredeni 25  `iteli od ostrovot. Sekoj 
od niv, osven prviot, rekol deka toj {to e pred nego vo redot e la`go. 
Prviot rekol deka site ostanati ~lenovi na redot se la`govci. Kolku 
la`govci ima vo redot? 
 
 ( )A 0    ( )B 12     ( )C 13      ( )D 24      ( )E  ne e mo`no da se opredeli 
 

 Re{enie. Posledniot ~len na redot e ili la`go (L) ili sekoga{ ja zboruva 
vistinata (V). ]e gi razgleame dvata slu~ai: 

a) Posledniot ~len na redot e la`go. Toga{ ~lenovite na redot se: 
 

LVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVL 
 

{to zna~i deka prviot ~len na redot e la`go. Bidej}i toj sekoga{ la`e, ne site 
~lenovi na redot se la`govci. 

b) Posledniot ~len na redot sekoga{ ja zboruva vistinata. Toga{ ~lenovite na 
redot se: 

 
VLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLV 

{to ne e mo`no. 
 

 15. Koja e poslednata cifra na brojot 2 2 2 2 2 21 2 3 4 .... 2008 2009      ? 
 

 ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3     ( )D 4          ( )E 5  
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 Re{enie. Bidej}i  
  2 2(2 1) (2 ) (2 1 2 )(2 1 2 ) (4 1)k k k k k k k          , k   
dadeniot zbir mo`eme da go zapi{eme vo oblik  
  23 7 11 ... 4015 2009      .  
Brojot na negativni sobiroci e 1004  i nivniot zbir e ednakov na  
  3 7 11 ... 4015 (3 7 11 ... 4015) 1004 2009              .  

 Ako so A  go ozna~ime zbirot od uslovot na zada~ata, dobivame  
  21004 2009 2009 2009(2009 1004) 2009 1005A         ,  

od kade jasno e deka negovata posledna cifra e 5 .  
 

 16. Centarot na kru`nica so radius 1 cm  e vo 
centarot na ramnostran triagolnik so strana 3 cm . 
Kolku e dol`inata na zadebelenata linija? 
 

( )A 3 2    ( )B 6      ( )C 9
3
      ( )D 3         ( )E 9   

 Re{enie. Neka ABC  e ramnostran triagolnik so dol`ina na strana 3 cm  i centar 

1 , a k  e kru`nica so centar O  i radius 1 . Prese~nite to~ki na kru`nicata k  so 
stranite na triagolnikot }e gi ozna~ime so , , , , ,P Q R S T U (vidi crte`).  

 Visinata na triagolnikot ABC e 3 2
3

, a visinata na 

traigolnikot OPQ  e 3
2

. Bidej}i 1OP OQ  , imame  

  
2

2 3 1 11
2 2 4 2

PQ  
    

 
,  

t.e. 1PQ  . Od pri~ini na simetrija  

  1RS TU PQ   .  

Spored toa 1AP PQ QB   . Triagolnicite , ,APU QBR SCT  se ramnokraki so dve strani 

1  i agolot {to go zafa}aat ednakov na 60 . Spored toa, tie se ramnostrani. Zna~i, 

PQRSTU  e pravilen {estagolnik. Dol`inata na sekoj od lacite  ,SR TU  i PQ  e 
3
 .  

 Zna~i, perimetarot na figurata e  

  6 1 3 6
3

L       .  
 

 17. Graficite na realnite funkcii se dadeni 
na crte`ot. Koja e zavisnosta me|u f  i g ? 
 ( )A ( ) ( 2)g x f x         

 ( )B ( 2) ( )g x f x    

 ( )C ( ) ( 2)g x f x         

 ( )D ( ) ( 2)g x f x      

 ( )E (2 ) ( )g x f x    
 

 Re{enie. Ako osnosimetri~no go preslikame grafikot na g , so oska na simetrija 

Ox -oska, i go pomestime za 2  vo desno, nezavisno od redosledot na dvata ~ekori, toga{ 
od grafikot na g  se dobiva grafikot na f .  

 Zna~i, ( ) ( 2)f x g x   . 

g

2 x

y
f

0

A

O

B

C

P Q

R

ST

U
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 18. Na edna matemati~ka olimpijada u~estvuvale 100  u~enici, koi 
re{avale test koj imal 4  zada~i. Prvata zada~a ja re{ile 90  
natprevaruva~i, vtorata zada~a ja re{ile 85  natprevaruva~i, tretata 
zada~a ja re{ile 80  natprevaruva~i, a ~etvrtata zada~a ja re{ile 75  
natprevaruva~i. Koj e najmaliot mo`en broj na natprevaruva~i koi gi 
re{ile site ~etiri zada~i? 
 

 ( )A 10    ( )B 15    ( )C 20    ( )D 25    ( )E 30  
 

  Re{enie. Neka A  mno`estvoto studenti koi ne ja re{ile prvata zada~a, B  
vtorata, C  tretata i D  ~etvrtata zada~a. 

 Toga{ | | 10, | | 15, | | 20A B C    i | | 25D  . Pritoa 

| S ( ) | | |A B C D S    | ( ) | 100 | ( ) |A B C D A B C D         

 Od druga strana 
| ( ) | | | | | | | |

100 | ( ) | 100 75 25

A B C D A B C D

A B C D

      
      

 

 Ravenstvoto se dostignuva ako unijata e disjunktna. Edna takva unija e: 
 

 

{1, 2, , 10}

{11, 12, , 25}

{26, 27, , 45}

{46, 47, , 75}

A

B

C

D











 

 

 19. Na crte`ot e prika`an 
pogled od napred i pogled od 
gore na edna geometriska 
figura. Koj od crte`ite od I  do 
IV  e pogled na figurata od levo.  
 ( )A I    ( )B II    ( )C III       ( )D IV         ( )E nitu eden od niv 
 

 Re{enie. Ne e te{ko da se vidi deka pogledot od levo e ~etvrtiot crte`.  
 

 20. Kvadratna {ema 3 3  treba da se dopolni do 
magi~en kvadrat (zbirot na broevite vo sekoja redica, 
sekoja kolona i dijagonala e ist). Ako dva od broevite se 
dadeni (vidi crte`), kolku e ozna~eniot broj a ? 
 ( )A  16    ( )B  51      ( )C  54    ( )D  55        ( )E  110 
 Re{enie. Neka vo ostanatite poliwa se broevite , , , , , .b c d e f g  Toga{ 

47

63

63

47

a b c S

d e S

f g S

d a f S

b e S

c g S

a e g S

f e c S

  
   
   


  
   
   


  
   

    Od ovoj sistem se dobiva 55a  . 

a

47

63
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Задачите под реден број од 21 до 30 се вреднуваат со 5 поени 
 
 

 21. Opredeli go brojot na desetcifreni broevi zapi{ani so 
cifrite 1, 2  i 3 , vo koj bilo koi dve sosedni cifri se razlikuvaat za 1 . 
 

 ( )A 16     ( )B 32    ( )C 64    ( )D 80    ( )E 100  
 

 Re{enie. Ако баран десетцифрен број го исполнува условот од задачата тогаш ги имаме 
следните 16 можности, ако бројот почнува со 1. Истата ситуација ја имаме ако бројот почнува 
со 3. Ако бројот почнува со цифрата 2, тогаш бројот на можни решенија е двојно поголем. 
Значи има вкупно  16 16 32 64    такви броеви. 
 

 22. Dvajca atleti~ari A  i B  tr~ale okolu stadion. Sekoj od niv 
tr~al so postojana brzina. A  e pobrz od B  i tr~a eden krug za 3min . A  
i B  po~nale da tr~aat vo isto vreme i po 8 min , A  go stignal B  za prv 
pat. Za kolku vreme atleti~arot B  tr~a eden krug? 
 

 ( )A 6 min       ( )B 8 min        ( )C 4 min 30 sec      ( )D 4 min 48 sec         ( )E 4 min 20 sec   
 

 Re{enie. Нека должината на кругот кој го трчале атлетичарите е s . Тогаш атлетичарот 

A  за 8  минути истрчал 2 8
3 3

s s s s   , а атлетичарот B  за истото време истрчал 5
3

s . 

Според тоа, брзината на атлетичарот B  е  

  
5
3 5
8 24

sSv s
t

   .  

 Значи, еден круг, атлетичарот B  ќе истрча за  

  
5
24

24 min 4,8 min 4 min 48sec
5

st
s

     

 

 23. Neka Z  e brojot na 8 -cifreni broevi so osum razli~ni cifri, 
razli~ni od nula. Kolku od niv se delivi so 9 ? 

 ( )A
8
Z    ( )B

3
Z    ( )C

9
Z    ( )D 8

9
Z    ( )E 7

8
Z  

 

 Re{enie. Збирот на цифрите различни од нула е еднаков на 
1 2 3 4 5 9 8 7 6 45         . 

 Збирот на цифрите на броевите во кои не учествува 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9  е  

45 1 44     45 2 43    45 3 42    45 4 41    45 5 40   
45 6 39    45 7 38    45 8 37    45 9 36   
соодветно. Eдинствен број кој е делив со 9  е 36 . Sпоред признакот за деливост со 9 само 
осумцифрените броеви со различни цифри кои не ја содржат цифрата 9 се деливи 9. Ако бројот 
на броеви кои не ја содржат 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9  се 1 2 3 4 5 6 7 8, , , , , , ,Z Z Z Z Z Z Z Z  и 9Z  

соодветно, тогаш 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9Z Z Z Z Z Z Z Z Z          

 Според тоа 
  1 2 3 4 5 6 7 8 9Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z          

  99Z Z , 9 9
ZZ  . 

 

 24. Daden e brojot  
81  pati 9

999...999A


 . Kolku e zbirot na cifrite na brojot  2A .  

 

  ( )A 1     ( )B 4     ( )C 9     ( )D 44     ( )E 729  
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 Re{enie. Бројот A  можеме да го запишеме во облик  
   81

81  pati 9 81   0

999...999 1 1 1000...000 1 10 1A
 

       
pati

.  

 Сега, 2A  може да се запише во облик  
  2 81 2 162 81

162 0 81 0 80 0 80 0

(10 1) 10 2 10 1 1 00...00 2 00...00 1 1 00...00 2 00...00 1A
   

            
pati pati pati pati

 

 Јасно е дека збирот на цифрите е еднаков на 4 . 
 

 25. Na edna matemati~ka olimpijada u~estvuvale 55  natprevaruva~i. 
Koga gi vrednuvale zada~ite, komisijata niv gi ocenuvala so    za 
to~no re{ena zada~a, so    za neto~no re{ena zada~a i so 0  za zada~a 
koja ne e voop{to re{avana. Po ocenuvaweto na pismenite raboti, 
nemalo dve tetratki so ist broj na plusevi i ist broj na minusi. Koj e 
najmaliot mo`en broj na zada~i na olimpijadata?  
 

 ( )A 6     ( )B 9     ( )C 10     ( )D 11     ( )E 12  
 

 Re{enie. Za sekoja tetratka imame x  nuli, y  plusovi i z  minusi. Nivniot zbir e 
ednakov na brojot na zada~i. Za devet zada~i gi imame slednite mo`nosti 

 
9 0 0 9 0 1 8 0 2 7 0 3 6 0 4 5 1 1 7 1 2 6 1 3 5

1 4 4 2 2 5 2 3 4 3 3 3

                        
           

 

 Razli~ni tetratki so rezultat  
  0 0 9,1 1 7,2 2 5,1 4 4          
ima po tri. Razli~ni tetratki so rezultat 
  0 1 8,0 2 7,0 3 6,0 4 5,1 2 6,1 3 5,2 3 4               

ima po {est.Tetratka so rezultat 3 3 3   ima edna.  
 Bidej}i 1 6 7 3 4 55     , dobivame deka najmalku treba da ima 9  zada~i.  
 Za osum zada~i, mo`e da ima najmnogu 42  razli~ni tetratki.  
 

 26. Vo ~etiriagolnikot JKLM , simetralata na 
agolot KJM  ja se~e dijagonalata KM  vo to~kata 
N . Rastojanijata od to~kata N  do stranite LM  i 
KL  se ednakvi na 1  i 8  soodvetno. Kolku e LM ? 

 

 ( )A 8 2 2    ( )B 11 2   ( )C 10    ( )D 8 3 2   ( )E 211
2

  

  Re{enie. So P  i Q  }e gi ozna~ime podno`jata na normalite spu{teni kon ML  i 

LK . Toga{ 1NP   i 8NQ  . Od to~kata N  }e spu{time normali NS  i NT  kon JK  i 

JM  soodvetno. Toga{ 8NT a   i 1NS b  . Bidej}i  

  45MJN NJK TJN SJN        ,  
Dobivame deka NSJT  e kvadrat. Spored toa 8 1a b   , odnosno  
  7a b  ,                   (1) 
kade a  i b  se dol`ini na stranite na pravoagolnikot. Od sli~nosta ~MNP NLQ   dobivame  

  8 8
1 1

a
b

 


 

  8 0ab a b                   (2) 

 Od (1) i (2) ja dobivame ravenkata 2 2 7 0b b   , koja ima re{enie 1 2 2b   , od 

kade dobivame 8 2 2a   .  

J K

LM

N

1
8
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 27. Neka a b ck
b c a c a b

  
  

. Opredeli go brojot na mo`ni 

vrednosti na k ? 
 

  ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3     ( )D 4     ( )E 6  
 

 Re{enie. Dadenite ravenstva mo`eme da gi zapi{eme vo oblik  

  

( )

( )

( )

k b c a

k c a b

k a b c

 
 
 

 

Ako trite ravenstva gi sobereme, }e imame  
  2 ( )k a b c a b c     .  
Pri toa mo`ni se dva slu~ai.  

 a) 0a b c   . Toga{ 1
2

k  .  

 b) 0a b c   . Dobivame ,a b c b c a       i c a b   . Toga{,  

  1a a
b c a

  
 

, 1b b
c a b

  
 

  i 1c c
a b c

  
 

,  

odnosno 1k   .  

 Zna~i, za k  ima dve mo`ni vrednosti: 1
2

k   i 1k   .  

 

 28. Broevite 1, 2,3,4,...,99  se rasporedeni vo n  grupi, pri {to se 
ispolneti slednite uslovi: 
 ( )a  sekoj broj se nao|a vo edna grupa 
 ( )b  sekoja grupa ima najmalku dva broja 
 ( )c  ako dva broevi se nao|aat vo ista grupa, nivniot zbir ne e deliv 
so 3 .  
 Najmaliot broj n  so ova svojstvo e: 
 

 ( )A 3     ( )B 9     ( )C 33    ( )D 34    ( )E 66  .  
 

 Re{enie. Sekoj od broevite od mno`estvoto {1,2,3,4,...,99}A   pri delewe so 3  ima 

ostatok 0  ili 1  ili 2 . Spored ostatocite od delewe so 3 , mno`estvoto A  mo`eme da 
go razbieme na tri poparno disjunktni mno`estva. Vo sekoe od niv da se broevi koi 
imaat ist ostatok pri delewe so 3 . Toa se mno`estvata  
  {3,6,9,12,...,99}A   

  1 {2,5,8,11,...,98}A   

  2 {1,4,7,10,13,...,97}A   

 Neka 1, ,..., nB B B  se delbenite mno`estva koi go ispolnuvaat uslovot od zaa~ata.  

 Dva broja od mno`estvoto A  ne mo`e da se vo isto mno`estvo iB , 1,2,3,...,i n . 

Spored toa 33n  . Dovolno e da se doka`e deka za 33n   postoi takva podelba.  
 ]e formirame 33  mno`estva na sledniot na~in.  
 Vo iB  se sodr`i elementot 3i , 1,2,3,...,33i  .  

 Vo 1 2 16, ,...,B B B  }e stavime po dva elementi od 2A , a da ostane 97 .  

 Vo 17 18 32, ,...,B B B  }e stavime po dva elementi od 1A , a da ostane 98 .  

 Elementot 98  }e go stavime vo 33B ,  a elementot 97  }e go stavime vo 1B . 

 So toa, imame podleba kako vo uslovite o zada~ata.   
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 29. Kvadratna {ema 4 4  e podlena na ~etiri 
kvadrati, kako na crte`ot. Vo sekoe kvadrat~e na 
kvadratnata {ema e zapi{ana edna od bukvite , , ,A B C D . 
Kolku popolneti kvadratni {emi ima, za koi vo sekoja 
kolona, sekoja redica i sekoj od ~etirite delbeni 
kvadrati sekoja od ~etirite  bukvite se pojavuva edna{?  

 

 ( )A 24     ( )B 72     ( )C 144     ( )D 288         ( )E 576  

 Re{enie. Четирите квадратчиња лево горе, може да се пополнат на 24  различни начини. 
На пример ако во првиот ред се A  и B  , а во вториот се C  и D  или обратно, има 8  како што 
е прикажано на цртежот. За секое од тие пополнувања постојат по 12  пополнувања, различни 
меѓу себе на целиот квадрат.  

  

30. Nizata na prirodni broevi e zadadena so 1a  , 1 2a  , 2 5a  ,…, 
2

2 1( )n n na a a   , za 1n  . Ostatokot pri delewe na 2009a  so 7  e: 
 

( )A 0     ( )B 1     ( )C 2     ( )D 5     ( )E 6  
 Re{enie. Од самата дефинција на низата јасно е дека  
  1 (mod 7)a   

  1 2 (mod 7)a       

  2 5 (mod 7)a      2
12 6 (mod 7)a a   

  3 6 (mod 7)a      2
23 36 5 6 (mod 7)a a     

  4 6 (mod 7)a      2
23 36 6 0 (mod 7)a a     

  5 0 (mod 7)a      2
45 0 6 6 (mod 7)a a     

  6 6 (mod 7)a      2
56 36 0 1 (mod 7)a a     

  7 1 (mod 7)a       2
67 1 6 0 (mod 7)a a     

  8 0 (mod 7)a      2
78 0 1 1 (mod 7)a a     

  9 1 (mod 7)a       2
89 1 0 1 (mod 7)a a     

  10 1 (mod 7)a      2
910 1 1 2 (mod 7)a a     

  11 2 (mod 7)a  .  

 Сега од равенството 2009 200 10 9   , добиваме дека  

2009 9 1 ( mod 7)a a  .  

A A A A

A A A AB

B B B B

B B B

C

C

C C C

C C CD D

DDD D

D D


